



俗话说，“百善孝为先”。每当提起阳曲县首邑北路社区工作人员董雪莹时，认识她的人总是拍手称赞，夸她是一个孝老爱亲、勇挑重担的好人。自从踏进夫家大门后，董雪莹努力用自己乐观的性格和吃苦耐劳的品德，把这个家打造成一个温馨和睦的小康之家，用自己的实际行动默默诠释着“孝”和“爱”的传统美德。9月2日，2022年上半年“山西好人”名单公布，董雪莹赫然在列。

好媳妇用爱撑起一个家

悉心照顾婆婆

今年36岁的董雪莹，心明眼亮，热诚待人。平时工作中，她谦逊有礼，做事有方，深受居民和同事的喜爱。谈起她的为人，大家你一言我一语。“她做事利索，工作上谁有事情，她总是主动帮忙，就是我们身边的能量棒”“她对前来办事的居民总是笑脸相迎，人们都喜欢她”……

除了服务对象、工作伙伴，邻里街坊对董雪莹也是赞不绝口。董雪莹的丈夫是阳曲县杨兴学校的教师。平日里，他备课、授课、修改作业常常忙到脚不沾地。而婆婆又年迈体衰，为了照顾好

老人，董雪莹每天下班之后，去婆家照料。买米买面，洗衣做饭，董雪莹见到什么干什么，从不叫苦叫累。有时候，婆婆看见她忙碌，想让她休息一下，她也总是笑着拒绝，“我不干，就得您干，您歇着吧，我来就好。”

平时如此，婆婆生病董雪莹更是跑前跑后。2015年，婆婆住院治疗。她白天到社区上班，中午赶往医院为婆婆送饭熬药，晚上还要为婆婆按摩身体。在她的照料下，婆婆很快恢复了健康。此后，婆婆逢人就表示，娶了这个媳妇真有福气。

全力资助小叔子

家庭是船，教育是帆，董雪莹深知知识是事业成功的基石，再穷不能穷教育。刚和丈夫组建家庭时，二小叔子已经辍学，看着三小叔子黑亮的眼睛。董雪莹告诉自己再苦再难也要供小叔子上大学。

然而，董雪莹当时刚刚生了孩子，家里只有丈夫一人上班。想要省下钱投资三小叔子教育，谈何容易。董雪莹想到的办法只要一个，那就是省。于是，她咬着牙，在生活上省，衣服多年不买一件，饭菜只要能下嘴就行，就连孩子的奶粉，她也能省则省。就这样，她坚持承担了三小叔子的大学费用。2014年，小叔子大学毕业。对此，三小叔子常常感动地

落泪，“嫂子为了这个家，付出了太多，要是没有她，我的命运真不知道会怎样。”除了支持小叔子上大学，董雪莹还惦记着他的婚事。布置新房、操办酒席、招呼客人，她里里外外张罗，一项也不落下。害怕小叔子们生活艰难，她在自己不富裕的前提下，还悄悄给他们钱。她的大度让妯娌十分钦佩，家里也越过越和气。

忠厚传家远，家和万事兴。家就像是一瓶陈年佳酿，融进了宽容和理解，就浸润出甘甜与香醇。在董雪莹的影响下，婆婆家温馨幸福，和睦友爱，让孩子们成长过程充满爱和阳光。

记者 张慧

起凤街铁路宿舍门前上百个地锁被拆除

本报讯（记者 侯慧琴 通讯员 苏静 文/摄）“拆了这些地锁真好，把公共场地还给大家……”9月2日，起凤街铁路宿舍的居民出门时，发现院里上百个地锁已被拆除，无不拍手称快。这是柳巷街道起凤街社区联合派出所、行政执法队、物业共同开展的统一行动。

起凤街铁路宿舍是上世纪80年代建成的老旧小区，小区内共有居民998户。近年来，院内私家车激增，由于小区管理松懈，一些外来车辆也随意停入院子。该院居民为了停车便

利，开始在小区人行道、居民楼前私装地锁占用停车位，截至拆除前，院内共有上百个地锁。装地锁的居民方便了，但其他车主可停车的空间却大大减少。因此，对地锁问题，大家怨声载道。

为了解决这一问题，还道于民，9月1日，起凤街社区联合派出所、行政执法队、物业共同开展拆除行动，院内地锁一个不留，先后共拆除了106个地锁。拆除地锁后，物业将合理规划车位，并加强对车辆出入和停放的管理，服务好小区居民。



巡守结合规范停车秩序

本报讯（记者 杨沫）连日来，综改区交警大队针对辖区部分路段车辆违停现象，采取巡守结合、罚教并重的方式开展专项治理。

近一段时间，综改区交警大队辖区部分路段出现车辆乱停乱放现象，一些市民将车

辆停放在非机动车道内，阻碍其他群众正常通行。为进一步净化道路交通秩序，大队展开机动车违停专项整治。

民警分析研判发现，车辆违停现象在每天上午9时至11时尤为严重，主要是市民前往各单位办理业务，将车辆停放于单位门前。大队组织专门警力在此时段加强对违法停车的管理，执勤民警采取巡守结合、罚教并重的方式，在违

停车辆较多路段不间断巡逻执法，同时对违法停车的驾驶人进行教育引导和及时纠正，劝导其将车辆停放至规定区域。

综改区交警提醒广大驾驶人，机动车要在停车位内有序停放，严禁在道路上划有黄色禁停标线或设有禁停标志的路段停车，严禁在人行道上停车。

男青年乘车晕倒 几块糖派上用场

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 徐翠翠）“早晨出门前拿了几块给孩子买的糖，没想到派上了大用场。”9月2日上午，一名男青年乘坐公交车时突发低血糖，晕倒在车厢内。还好公交驾驶员宋健带着糖和饮料，让发病乘客转危为安。

当天早晨7时25分，一辆17路公交车行驶至闫家沟车站时，车厢后部突然传来嘈杂声。公交驾驶员宋健赶紧将车停靠在车站，走到车厢查看情况。原来，有名男青年刚才突

然晕倒了。

宋健和一名热心乘客将晕倒男青年搀扶到座位上。大约两分钟后，男青年缓慢睁开眼睛。经询问，原来这名男青年姓李，早晨多睡了一会儿，没有吃早饭就出发了。上公交车后，他感觉有点头晕，很快就站立不稳，晕倒在地。

“用不用拨打120？”宋健询问，“不用，就是有点低血糖，休息一会儿就好了。”李先生虚弱地回答。“吃点糖能缓解症

状。”一名乘客说。“我有。”宋健听到后，赶紧跑到驾驶室，从包里拿出糖，顺便还捎上一瓶没有打开的饮料。

吃了糖、喝了几口饮料，李先生感觉好多了。宋健请旁边的乘客帮忙照顾，自己赶紧返回驾驶室继续开车前行。李先生下车后，专门给公交一公司三车队拨打电话，对公交驾驶员宋健的热心救助表示了称赞和感谢。

践行社会主义核心价值观

整合辖区资源

迎泽区试行“社区公益文化+”服务

本报讯（记者 侯慧琴 通讯员 金莹）山西省合唱协会组织居民合唱，琴行免费提供钢琴，心理咨询师为居民纾解心结……9月2日，老军营街道劲松社区增加了多支文化和志愿服务队伍。当天，迎泽区在劲松社区启动试行“社区公益文化+”服务，通过社区、社会组织、社工“三社”联动，引导中老年、青少年成为基层治理的志愿者。

“妈妈教我一支歌，没有共产党就没有新中国……”9月2日，劲松社区飘出优美的歌声，这是康乃馨合唱团的表演，合唱团发起人是文艺志愿者武玲丽。据了解，劲松社区文化资源丰富，先后组建了合唱队、书法班、非洲鼓小组等兴趣社团，并吸引了多支舞蹈队、乐器队等活动团体入驻，目前共有15支文艺队伍。

劲松社区基于这一优势，成为迎泽区“社区公益文化+”服务工作的首个试点。山西省合唱协会在社区挂牌“合唱艺术基地”。珠江钢琴社区公益活动中心

也同时揭牌，由珠江钢琴集团山西公司为社区提供钢琴一架，免费使用3年，用于合唱团队日常排练及党群中心文化表演。除了文化队伍，多支志愿服务队也挂牌成立。山西省青年志愿服务站将建设一支青年志愿者队伍；“劲松常青”志愿服务队共有宣讲小分队、小红花志愿服务队、微帮小分队、健康小分队、红领巾小队、流动哨兵队6支分队，他们将通过志愿服务助力基层治理。由10名老党员组成的党员监督队也正式成立，他们将在老旧小区改造中，监督施工队伍、提出改造规划意见、收集居民建议向社区反映，切实发挥党员的积极作用。

据了解，为提高基层社区党群服务中心公共服务水平，促进社区公益文化的发展，我市推出“社区公益文化+”理念，并逐步在各城区开展试点工作。该理念倡导社区、社会组织、社工“三社”联动的服务模式，引导社区中老年、青少年从“旁观者”变成“参与者”，最后变成基层治理的“志愿者”。

志愿者一遍遍操作 教老人用智能手机

本报讯（记者 王丹 通讯员 范宇婷）“小卢，这个防疫码怎么注册？我不会用智能手机，做核酸时总给大家添麻烦。”铁路小区张大爷前几天的一番话，深深戳进营盘街办南北方张家巷社区党支部书记卢倩的心窝。为切实解决辖区老年人面临的扫码支付难、出示健康码难等诸多问题，9月1日起，社区开办为期5天的“老年人智能手机使用培训班”，帮老年人跟上时代。

9月1日下午3时许，第一批“学员”如约而至。志愿者们一对一协助老人下载支付宝等常用软件，方便老人日常出行；细心为老人设置备忘和闹钟，并将社区工作人员设为紧急联

系人，叮嘱他们有困难就找社区；教他们如何拍照、拍视频、听音乐、发朋友圈，丰富日常生活。

整个活动中，志愿者们放慢语速，耐心为每一名老人答疑，一遍遍操作，加深老人的记忆。“帮老年人学用智能手机，就像教自己的爷爷奶奶，我想尽自己的绵薄之力，让他们跟上时代的步伐，享受智能的方便。”志愿者曹斌高兴地说。

社区负责人表示，本次志愿服务就是希望通过手把手教老人使用智能手机，帮他们跨越数字“鸿沟”，并传承尊老、敬老、爱老的社会风尚，拉近社区与居民间的距离，营造和谐文明社区。